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Branschen mindre positiv

till försäljningsutvecklingen

■ Framtidsindikatorn för maj månad minskade med 6 enheter jämfört med 
aprilmätningen. Detta beror framför allt på att handlarna har reviderat ner sin 
bedömning av försäljningsutvecklingen framåt. 

■ 69 procent av alla tillfrågade handlare kommer att anställa sommarjobbare. Störst 
andel (30 procent) anger att de kommer att anställa två sommarjobbare. Minst 
andel (8 procent) av de tillfrågade handlarna anger att de kommer att anställa 20 
eller fler sommarjobbare. Dessa arbetsgivare förekommer framför allt inom 
dagligvaruhandeln. Majoriteten av de tillfrågade handlarna (58 procent) uppger att 
de kommer att anställa lika många sommarjobbare i år som de anställde 2015. 

Framtidsindikatorn väger samman handlarnas förväntningar på försäljningsutveckling, nyanställningar och 
lönsamhetsutveckling. Ett negativt värde indikerar att andelen handlare som har dyster framtidstro är större än 
andelen handlare som är optimistiska inför den kommande tremånadersperioden.

Observera att beräkningsmodellen för framtidsindikatorn uppdaterades i januari 2015, vilket gör att direkta 
jämförelser med värden för framtidsindikatorn från år 2014 och tidigare bör hanteras med viss försiktighet. 



– 2015 var ett starkt försäljningsår och vi ser nu att handlarna reviderar ner 
förväntningarna på ytterligare försäljningsökning under 2016, säger Jonas 
Arnberg, chefsekonom på Svensk Handel.

Jonas Arnberg, Svensk Handel

Handlarna tror på en mindre bra 

försäljningsutveckling
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Framtidsindikatorn Försäljningsutveckling Antal anställda Lönsamhet



Synen på lönsamhet stabiliseras

Synen på lönsamhet planar ut på en 
låg nivå. Månadens indikator 
uppvisar det lägsta resultatet 
någonsin, men skillnaden från april 
månads mätning är liten och ligger 
inom felmarginalen. 

De flesta handlare bedömer således 
fortsatt att lönsamheten kommer att 
minska, men andelen som menar att 
den kommer att vara oförändrad 
tilltar. Vad gäller bedömningen om 
detaljhandeln i stort tror 41 procent 
på ett oförändrat läge vad gäller 
lönsamhet jämfört med 32 procent 
tidigare månad. För den egna 
butiken tror 49 procent på en 
oförändrad vinstmarginal. 

Ingen av de tillfrågade handlarna 
tror att lönsamheten kommer att 
öka för detaljhandeln i stort!  
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Öka Minska Vara oförändrad

Hur tror du att vinstmarginalen kommer att utvecklas, för din 
butik och för detaljhandeln i stort, under de närmaste 3 
månaderna? Jämför med samma period föregående år. 
(Föregående månads siffror inom parentes.)

Förväntningar för den egna butiken Förväntningar för detaljhandeln i stort



Branschen tror i genomsnitt på 

oförändrad försäljning

Majoriteten av handlarna tror nu på 
en oförändrad försäljning jämfört 
med samma tidsperiod föregående 
år. Hälften av de tillfrågade svarar 
att man inte ser någon förändring 
vad gäller försäljningen i den egna 
butiken. För branschen totalt sett 
tror 59 procent på en oförändrad 
försäljning. 

Andelen handlare som bedömer att 
försäljningen kommer att öka under 
kommande tidsperiod avtar. 39 
procent svarar att man tror på en 
ökad försäljning i den egna butiken, 
vilket kan jämföras med 47 procent 
under april månads mätning. 

Försäljningsutvecklingen är den 
indikator som förändrats mest. En 
orsak till detta kan vara starka 
jämförelsetal från 2015.
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Öka Minska Vara oförändrad

Hur tror du att försäljningen i din butik och i detaljhandeln i 
stort kommer att utvecklas under de närmaste tre månaderna? 
(Föregående månads siffror inom parentes.)

Förväntningar för den egna butiken Förväntningar för detaljhandeln i stort



Ingen tro på fler nyanställningar 

inom branschen

Vad gäller antalet nya medarbetare 
är loppet dött mellan de handlare 
som tror på färre nyanställningar 
(49 procent) och de som tror på ett 
oförändrat antal nyanställningar 
(50 procent). 

Andelen handlare som tror att 
antalet medarbetare kommer att 
öka i den egna butiken är 11 
procent, medan endast en procent 
bedömer att antalet 
nyanställningar i handeln i stort 
kommer att öka. 

Endast en gång tidigare i 
Handelsbarometerns historia har 
så låga resultat uppmätts vad gäller 
tron på nyanställningar. 
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Öka Minska Vara oförändrad

Hur tror du att antalet medarbetare i din butik och i 
detaljhandeln i stort kommer att utvecklas under de 
kommande tre månaderna?  Jämför med samma period 
föregående år.  (Föregående månads siffror inom parentes.)

Förväntningar för den egna butiken Förväntningar för detaljhandeln i stort



– Sommarjobb i handeln är den svenska ekonomins 
viktigaste arbetsmarknadspolitiska program, 
många unga får nu in sin första fot på 
arbetsmarknaden. I år anställs lika många 
sommarjobbare som förra året trots den högre 
arbetsgivaravgiften för unga, säger Jonas 
Arnberg, chefsekonom på Svensk Handel.

Jonas Arnberg, Svensk Handel

Handeln anställer många 

sommarjobbare
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Kommer du att anställa sommar-

jobbare under sommarmånaderna?



Kommer du att anställa fler 

eller färre sommarjobbare 

jämfört med förra året?
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Hur många sommarjobbare 

kommer du att anställa på hel-

eller deltid under sommarmånaderna?
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Kontakt

För mer information ring gärna: 
Jonas Arnberg, chefsekonom Svensk Handel, 010-471 85 75
Svensk Handels pressjour, 010-471 86 50 

Om Handelsbarometern 
Handelsbarometern är Svensk Handels månatligen återkommande indikator för optimismen 
bland medlemsföretagen. Handelsbarometern tas fram i samarbete med HUI Research och ger 
en inblick i hur branschens företag tror att omsättning och sysselsättning kommer att utvecklas 
de kommande tre månaderna. Rapporten baseras på en undersökning som varje månad 
distribueras via webbenkät till en panel bestående av cirka 500 butikschefer och butiksägare. 
Dessa har blivit rekryterade specifikt för att medverka i panelen för Handelsbarometern och 
representerar detaljhandeln som helhet. Panelen förnyas löpande då HUI Research rekryterar 
nya panelmedlemmar varje månad. Svarsfrekvensen för Handelsbarometern uppgår varje 
månad till cirka 40 procent.

Handelsbarometerns Framtidsindikator beräknas från och med januari 2015 som det 
genomsnittliga nettotalet för sex frågor som rör butikschefernas framtida förväntningar på 
försäljning , antalet medarbetare och lönsamhetsutveckling de kommande tre månaderna. 
Frågorna ställs dels för den egna butiken, dels för detaljhandeln i stort. 


